

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

7 октября 1937 г.
ЧЕТВЕРГ

Орган Тайгинского РК ВКП(б) и РИКа Запсибиря

№ 67 (866)
7-й год издания

Исправление ошибки

Во вчерашнем номере газеты „Сталинский путь“, на первой странице напечатано ошибочно: „**К 20 октября засырдовать весь хлеб**“. Следует читать: „**К 10 октября засырдовать весь хлеб**“.

Там же напечатано: „**К 25 октября закончить хлебосдачу государству**“. Следует читать: „**К 20 октября закончить хлебосдачу государству**“.

УБИРАЙТЕ ОВОЩИ!

На 30 сентября по району убрано 768 га картофеля. Это составляет 23 процента плана. Темпы уборки картофеля явно неудовлетворительны и ни в коей мере не обеспечивают уборку до наступления морозов.

Богатому урожаю картофеля наступившие холода угрожают гибелью.

Причина плохой работы на уборке картофеля — это вредная очередность, плохая организация труда, а также беспечность многих руководителей колхозов, которые отодвигают уборку овощей на задний план и не желают по настояющему развернуть работу, организовать специальные звенья, использовать все, что может быть полезным в деле уборки овощей.

Ни чем иным, как недопустимой беспечностью руководителей колхозов можно об'яснить позорную работу по уборке овощей в колхозах „13 лет РККА“, Моховского сельсовета (председатель Балацкий), им. Эйхе, Зырянского сельсовета (председатель Дробчик), „Правда“, Поломошинского сельсовета (председатель Бекиш), „Ленинский труд“, Красносельского сельсовета (председатель Капранов), „Красное приютъе“, Иткаринского сельсовета (председатель

Лукьяненко), „Новый путь“, Дубровского сельсовета (председатель Коваленко), „50 лет К. Ворошилова“, Литвиновского сельсовета (председатель Малинин). Эти колхозы имеют лишь только 10—15 процентов выполнения плана уборки картофеля, а некоторые совсем не приступили к уборке.

Председатели этих колхозов приняли позу героев возмутительной очередности и, очевидно, не думают о том, что они понесут сугубую ответственность за срыв уборки овощей, за порчу колхозного картофеля, капусты и других.

Вполне понятно, что низкие темпы уборки картофеля имеют своим результатом низкий процент в ходе выполнения гособязательств. Также ясно, что срыв уборки картофеля может привести к срыву выполнения гособязательств. Это должны понять руководители колхозов и недопустить этого.

Наступили решающие дни для уборки овощей. Лучшее, что можно рекомендовать отстающим в ходе уборки овощей колхозам — это немедленно организовать звенья по уборке овощей и по-стахановски организовать труд в этих звеньях.

О разделении Западно-Сибирского края на Новосибирскую область и Алтайский край

Постановление Центрального Исполнительного Комитета СССР

Центральный Исполнительный Комитет СССР постановляет утвердить следующее постановление Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета:

А) Разделить Западно-Сибирский край на Новосибирскую область с центром в г. Новосибирске и Алтайский край с центром в г. Барнауле.

Б) Выделить в состав Алтайского края Оиротскую автономную область и следующие города и районы:

Гор. Барнаул, Мамонтовский, Новочихинский, Егорьевский, Поспелихинский, Рубцовский, Куринский, Локтевский, Змеиногорский, Славгородский, Немецкий, Киевский, Благовещенский, Ключевский, Родниковский,

Волчихинский, Хабаровский, Андреевский, Карасуцкий, Красноозерский, Кочкинский, Панкрушихинский, Каменский, Баевский, Тюменцевский, Знаменский, Павловский, Тальменский, Залесовский,

Краюшкинский, Сорокинский, Троицкий, Косихинский, Марушинский, Смоленский, Грязнухинский, Бийский, Алтайский, Солонешенский, Старобардинский, Солтонский, Кытмановский, Тогульский,

В) Остальные города и районы бывшего Западно-Сибирского края оставить в составе Новосибирской области.

Председатель Центрального Исполнительного Комитета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Центрального Исполнительного Комитета СССР

А. ГОРКИЙ.

Москва, Кремль, 28 сентября 1937 года.

Навстречу великой годовщине

Стахановцы леса, верните долг стране!

3-го октября газета „Сталинский путь“ на лесозаготовках“ напечатала обращение хозяйственно-производственного актива треста „Запсиблестяж“, ко всем рабочим и инженерно-техническим работникам треста „Запсиблестяж“, принятые на совещании кустовых хозяйствственно-производственных активов треста с участием стахановцев в Яе, Тайге, Абагуре и Шуталепе.

В обращении говорится: „Партия и правительство требуют от нас выполнения государственных планов. Мы находимся накануне усиленных осенне-зимних лесозаготовок. От того, как мы подготовимся, как мы подготовим сани, лошадь, трактор, дорогу, инструмент, как мы заготовим лес к трассам лесовозных дорог, от этого будет зависеть успех лесовы-

возки четвертого и первого кварталов.

Наш успех будет зависеть от того, насколько каждый рабочий, лесоруб, возчик, тракторист, шофер, грузчик, мотородитель, конюх, водовоз, истопник, сторож, пожарник и уборщица; насколько каждый десятник, мастер, прораб и начальник будут заботливо, честно и преданно относиться к своему долгу; насколько руководители, инженерно-технические работники наших предприятий будут руководить, возглавлять стахановское движение.

Мы обращаемся с призывом ко всем рабочим и инженерно-техническим работникам системы „Запсиблестяж“ — развернуть социалистическое соревнование имени 20-й годовщины Октябрьской революции, дратся за выполнение и перевыполнение плана осенне-зимних лесозаготовок.

Вернуть стране долг по лесу!

Дать стране больше леса! Ни одного отстающего, ни одного не выполняющего нормы рабочего!

За стахановские участки! За стахановские леспромхозы!

Новым подъемом стахановского движения в лесу, новым ростом производительности труда, встретим 20-ю годовщину Великой Октябрьской революции.

Мобилизуем все свои силы на ликвидацию последствий вредительства, на образцовую подготовку к осенне-зимним работам в лесу».

Нужен общественный контроль

В редакцию продолжают поступать жалобы о несвоевременной и неаккуратной доставке подписчикам газет и журналов. Поэтому работа почты и письмоносцев по доставке должна быть взята под общественный контроль масс. Через секции связи при сельсоветах, через избачей, пионеров, сельских активистов можно помочь улучшить работу по доставке и распространению печати на селе.

Сейчас, когда в районе развертывается большая работа по подготовке к выборам в Верховный Совет СССР, по подготовке к 20-летию Великой Октябрьской революции, общественный контроль должен помочь тому, чтобы колхозникам во время доставлялись газеты и журналы, чтобы они имели возможность не оторваться от жизни, знать, что делается вокруг них.

Редакция „Сталинский путь“ обращается к селькорам, к сельским советам, к секциям связи с предложением: организовать общественный контроль работы по доставке почты.

Ждем откликов!

Редакция „Сталинский путь“.

Закончить все сельскохозяйственные работы к Октябрьской годовщине

В колхозах Н-Яшкинского сельсовета развертывается предоктябрьское соревнование.

Колхозы "Красный партизан", "Память Пушкина", "Свободный труд", "Заря", "Доброволец" — закончили скирдование хлебов. Колхозы организуют борьбу за окончание всех сельскохозяйственных работ к Великой годовщине Октября.

Хорошие всходы озимой пшеницы

На участке лучшего землевода района Березовского Федора Ефремовича (колхоз "Ленинский труд", Красносельского сельсовета), прекрасно взошла озимая пшеница. Хорошие всходы обещают обильный урожай. **Махлинский.**

Колхозный драмкружок

Молодой кузнец Наумов, заведующий пасекой Шабалина, учитель Каминский, массовик Ляповицкий — члены и организаторы колхозного кружка самодеятельности. Кружок молодой, но его организованность, стремление обещают многое.

Вечером, когда колхозники поужинали, кружковцы ставили в кульстоле постановку-комедию. Кузнец Евграф покатывался со смеху.

— Вот, здорово, а? — спрашивал Евграф соседа.

Второй раз ставили спектакль "Мать и сын". Постановка прошла хорошо. Драмкружок колхоза "Победа", (Пачинский сельсовет), следует только одно сказать: — хорошее дело начали и его надо продолжать. **Ям.**

К слету охотников стахановцев

План заготовки пушнины перевыполнен

Тайгинское отделение Запсибпушнины план трех кварталов 1937 года выполнило на 276 процентов. Перевыполнение плана нужно отнести главным образом за счет заготовки крота. Прошлый год явился годом освоения ловли крота, а текущий год дал хорошую добычу. План заготовки крота на 1938 год, конечно, должен быть увеличен.

Перевыполнения плана охотники Тайгинского района добились на основе развернутого социалистического соревнования. Весной, заключая договора на сдачу пушнины, охотники, в среднем, брались сдать шкурок на 480 рублей, а выполнение выразилось в среднем в сумме 787 рублей на охотника. Вот лучшие охотники:

Буденек Авдей — колхозник колхоза "Правда", план выполнил на 300 процентов. **Заворожин Илья** — колхозник колхоза им. Лимитрова, план выполнил на 300 процентов.

В первой половине октября будет районный слет охотников-стахановцев, на котором лучшие ловцы поделятся своим опытом работы с тем, чтобы передать его другим. **Н.**



НА ТАКТИЧЕСКИХ УЧЕНИЯХ ОТДЕЛЬНЫХ ЧАСТЕЙ МОСКОВСКОГО ВОЕННОГО ОКРУГА

На снимке: Маршал Советского Союза Буденный и корпусный комиссар тов. Троянкер наблюдают за атакой "красных". Вниманию младший командир тов. Шулешов дает команду своему отделению о наступлении. (Фото И. Шагина).

Не обеспечены противопожарным инвентарем

В целом ряде колхозов безобразно поставлено дело с охраной урожая от огня. Особенно это замечается на сушилках.

В колхозе "Ленинский труд", Красносельского сельсовета, на сушилках имеется только один огнетушитель. Никакого другого пожарного инвентаря нет. Ни хозяйственник, ни председатель колхоза не догадались обеспечить сушилку пожарным инвентарем.

Еще хуже обстоит дело в противопожарном отно-

Рожь прорастает

На полях колхоза "Путь 2-й пятилетки", Березовского сельсовета, в бригаде № 1, имеется много не засыпанной ржи. Она лежит в суслонах и прорастает. Правление колхоза на это безобразие не обращает внимания.

В таком же положении находится 18 гектар пшеницы, которую усиленно поедает скот. **Пермяков.**

Пчеловод работает в кузнице

Колхозы, занимающиеся пчеловодством должны заботиться о том, чтобы эта выгодная отрасль колхозного производства процветала. Иначе обстоит дело в колхозе "Красный партизан". Здесь зав. пасекой Попов в ущерб пчеловодству использует в качестве сеяльщика, кузнеца и на других работах. **Путин.**

Обманщик государства

Завхоз колхоза "Память Кирова", Н-Романовского сельсовета, Малинин систематически пытается сдать на Юргинский заготовительный пункт не отсортированное зерно. Был такой случай, когда Малинин отправил на пункт зерно, зараженное клещом.

Малинина нужно немедленно отстранить от работы завхоза. **Кочелитов.**

Письмо из Красной Армии

Я, красноармеец призыва 1936 года, пришел в Красную Армию из колхоза "Ударник", Щемиловского сельсовета. Первого мая 1937 года я дал красную присягу в верности своему рабоче-крестьянскому правительству. Эту присягу я держу с честью и готов по первому зову выступить на защиту родины.

Я прекрасно знаю о том, что пока существует капиталистическое окружение, до тех пор будут засыпаться к нам диверсанты и шпионы, которые стараются подорвать мощь нашей родины и боеспособность Красной Армии.

Пусть фашистские псы помнят, что наша Красная Армия в лице командиров и бойцов, выходцев из рабочих и колхозников не допустит на нашу советскую землю фашистской гадины.

Я призываю всех трудящихся Тайгинского района крепить обороноспособность страны, добиваясь превращения каждого предприятия и колхоза в крепость обороны.

А. Головков,

Заменить Обухова работоспособным колхозником

В колхозе "Свободный труд", Н-Яшкинского сельсовета, есть хата — лаборатория, которой заведывает колхозник Обухов. Этот Обухов совершенно не заинтересован в работе хаты — лаборатории. В частности, он не приготовил ни одного экспоната для всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

Обухова нужно заменить другим работоспособным колхозником, который бы упорядочил работу хаты-лаборатории.

Колхозник.

Когда выдадут облигации?

Дирекция Пачинской МТС до сего времени не выдала трактористам облигации займа второй пятилетки, выпускавшей четвертого года. Все трактористы уплатили за заем деньги, но бюрократы из бухгалтерии тянут с выдачей облигаций.

Путин.

Судить за расхищение колхозного хлеба

Правление колхоза "Красный луч", Ботьевского сельсовета на сушку зерна поставило бывшего офицера Шейко. Сейчас выяснилось, что Шейко систематически расхищал хлеб. У него на квартире найдена часть колхозного хлеба, а всего недостача зерна выражается в количестве 15 центнеров.

Бурыхин.

В ответ Московскому учителям — отличникам

Мы, педагогический коллектив Поломошинской неполной средней школы, в ответ на письмо учителям — отличникам гор. Москвы, включаемся в социалистическое соревнование. Все пункты, указанные в письме учителей — отличников гор. Москвы, обязуемся выполнить. Берем на себя следующие обязательства:

Полностью ликвидировать к XX годовщине Октября неграмотность среди населения проживающего на территории школы. Быть агитаторами по изучению положения о выборах в Верховный Совет СССР на основе Сталинской Конституции.

Сейчас у нас широко развернуто социалистическое соревнование. Класс соревнуется с классом, ученик с учеником, педагог с педагогом. Активно готовимся к празднованию XX годовщины Октября — работают кружки: драматический, хоровой, музыкальный.

Заверяем общественность Тайгинского района, что с честью разрешим поставленную перед собой задачу.

По поручению коллектива: **Белохова, Малахова, Гордеева.**

Следуйте моему примеру

Я ученица 1-ой группы Пашковской школы, узнав о том, что фашисты потопили советские пароходы, вношу 10 рублей на постройку новых пароходов и обращаюсь к ученикам и ученицам других школ по ледовать моему примеру.

Аза Смирнова.

Полностью уплатили деньги за заем

Колхозники колхоза имени Свердлова, Поломошинского сельсовета, подписались на заем обороны на 2225 рублей. Председатель колхоза т. Куимов, счетовод т. Тимофеев и уполномоченный по заему т. Постников провели среди колхозников широкую массово-разъяснительную работу за досрочное внесение денег в счет заема. Было проведено собрание на котором рассказали колхозникам о потоплении фашистами наших пароходов "Тимирязев" и "Благоев" и о значении укрепления обороны СССР.

Колхозники вынесли решение — в ответ на гнусную вылазку фашистских пиратов форсировать сбор средств на заем. Это решение проведено в жизнь. Все 2225 рублей собраны и внесены в кассу сельсовета.

Пахирко.

Отв. редактор С. Лашенко.